



# Sportul

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 833

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 9 ianuarie 1988

## ECHIPELE NOASTRE FEMININE DE HANDBAL DEBUTEAZĂ ÎN NOUA EDIȚIE A CUPELOR EUROPENE

Duminică, trei echipe feminine românești de handbal iau startul în ediția 1987/1988 a cupelor europene, jucând direct în turul secund. Iată scurte considerații asupra celor trei partide:

### C.C.E.: SPARTAK KIEV - ȘTIINȚA BACĂU

Știința Bacău întâlnește duminică pentru a treia oară puternica formație sovietică Spartak Kiev, cîștigătoare a 11 ediții ale Cupei Campionilor Europeni. De două ori au decis sorții, în semifinalele ediției 1986-1987 și acum, în etapa a doua a competiției, în care debutează direct cele două formații. Cea de a treia întâlnire a constituit-o finala din ediția 1985-1986.

De această dată, Știința Bacău susține prima mînsă în

deplasare. Partida va fi, ca de obicei, deosebit de grea pentru băcăuane. O știu și ele, o știe și antrenorul lor, prof. Alex. Eftene, dar acum sînt mai bine cunoscute datele problemei. În tabăra băcăuană domnește hotărîrea de a lupta din răsputeri pentru a-și apăra șansele, un scor strîns

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-a)

### Daniela Silivaș: „PRIVESC CU OPTIMISM

### VITTOARELE ÎNTRECERII ALE GIMNASTICII“

— Medaliiile cucerite la Campionatele Europene de la Moscova, din luna mai, și cele de la Campionatele Mondiale de la Rotterdam, din octombrie 1987, te-au propulsat, iată, pe locul al treilea între cei mai buni sportivi ai României pe anul trecut. Ce reprezintă pentru

compas mondial al colegei și prietenei mele Aurelia Dobre a contat, firesc, foarte mult și, ca atare, a trebuit să mă mulțumesc în 1987 cu poziția a treia... Dar, repet, acest „bronz“ simbolic mă stimulează pentru evoluții și mai bune în 1988, cu deosebire la Jocurile Olimpice.

— Ești multiplă campioană europeană și mondială și, totuși, publicul sportiv larg te cunoaște destul de puțin. De aceea, te rog să te prezinți cititorilor.

— M-am născut la Deva în ziua de 9 mai 1970. Părinții mei, Lucea și Violeta Silivaș, sînt muncitori în orașul de sub Cetate, iar fratele Gheorghe-Stefan este elev în clasa a XII-a la Liceul cu profil minier din Deva. Eu însămi sînt elevă în clasa a X-a, tot în Deva, unde îmi perfecționez și măiestria sportivă. Am făcut cunoștință cu gimnastica la vîrsta de 6 ani, cînd eram încă la grădiniță. Deoarece am fost absentă cînd în grădinița noastră a avut loc o festinare a tuturor copiilor, tovarășa educatoare m-a luat de mînd a doua zi și m-a dus la sediul Clubu-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)



tine această alegere, cum ai primit știrea că Asociația Prosei Sportive te-a situat „pe podiumul“ performerilor români?

— A fost un prilej de a mă bucura din nou pentru frumoasele rezultate sportive cu care am încheiat anul 1987 și nu pot decît să fiu mîndră că ziarștii sportivi din țara noastră apreciază și în acest fel munca pe care o depunem noi, gimnastele, pentru obținerea unor rezultate de mare prestigiu internațional. Ca să fiu foarte sinceră, trebuie să vă spun că tare mult mi-aș fi dorit locul întâi în topul sportivilor români, dar „individualul

### Cupa Cupelor:

### MUREȘUL TG. MUREȘ - VASAS BUDAPESTA

Sala Sporturilor din Tg. Mureș va fi, cu siguranță, neîncăpătoare miine dîmînea, începînd de la ora 10, cînd se va da semnalul de începere în prima mînsă a întîlnirii Mureșul

Mihail VESA

(Continuare în pag. 4-a)

### Cupa I.H.F.:

### E. S. BESANÇON - RULMENTUL BRAȘOV

E.S. Besançon — cea mai constantă formație a handbalului feminin francez de club (în ultimele cinci ediții ale primei ligi a ocupat o dată locul secund și de patru ori pe al tre-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 4-a)

### După prima parte a campionatului feminin de volei

### DETAȘARE VALORICĂ A UNIVERSITĂȚII C.F.R. CRAIOVA



Fază surprinsă la unul dintre cele mai atractive meciuri ale turului de campionat, Flacăra Roșie București — Farul Constanța

Foto: Edúard ENEA

Deși turul campionatului masculin ne-a oferit, în final, cel mai valoros meci al sezonului voleibolistic (Dinamo — Steaua), prima parte a competiției feminine s-a situat, în general, la o cotă sensibil mai ridicată prin mai numeroasele partide de calitate bună pe parcursul celor 11 etape. Acest lucru pare să fie determinat de o reechilibrare de bun augur a forțelor pe mai multe echipe, precum și de maturizarea tinerelor talente promovate și afirmate în anii precedenți.

Firește, fotoliul de onoare îl păstrează în continuare, fără mari dificultăți, campioana țării, Universitatea C.F.R. Craiova (care, iată, a ajuns și în penultima fază a C.C.E., specia-

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 4-a)

## OBIECTIVUL ACTUAL AL FLORETISTELOR - O PREGĂTIRE EXIGENTĂ, TEMEINICĂ

Un lot reprezentativ este, de fapt, o adevărată familie. Și nu numai pentru că o bună parte din timp selecționabilii și-l petrec împreună în ore de pregătire care, prin marea lor

în favorabil, în întrecerea pe echipe. Cu aceste gânduri am asistat la una din ședințele de pregătire ale lotului reprezentativ de scrimă, în aceste zile de început de an olimpic.

### REPORTAJ de sezon

incălcătură, par a se dilata, ci și pentru că acest timp îi adună în jurul aceluiași scop: înalta performanță. A fiecăruia dintre ei și a echipei, indiferent dacă sînt practicantii unui sport individual sau al unuiu de echipă, pentru că liantul psihic care cimentează prietenia, la bine și la rău (la victorie, dar și la eșec, atunci cînd luciditatea și tăria de caracter apreciază exact plusurile și minusurile fiecăruia) sudează colectivul.

Sala Floreasca din Capitală. Osatura lotului o reprezintă floreta feminină, iar nucleul acestei arme îl constituie echipa

care a obținut în vara trecută, la Lausanne, poziția onorantă de vicecampionă mondială, cu „virful“ acesteia, Elisabeta Tufan, cea mai bună floretistă a lumii în 1987. În jurul antrenorilor Ștefan Ardeleanu și Tudor Petrus un stol gureș, marcînd astfel momentele de respiro între două reprize de an-



Nucleul lotului olimpic de scrimă îl constituie floretistele. Împreună cu antrenorii se află nu numai componentele echipei vicecampionă mondială, ci și alte tinere candidate la marea performanță.

Foto: Aurel D. NEAGU

Scrima poate fi apreciată atît ca sport individual, cît și de echipă, pledînd pentru aceasta, în primul rînd, faptul că are în competiție ambele probe, și apoi pentru că poziția ocupată de fiecare scrimer în proba individuală contribuie la punctajul formației, determinîndu-i culoarul, mai mult sau mai pu-

tenament. Întrebîndu-i pe cei doi reputați tehnicieni (primul, de la C.S. Satu Mare, celălalt, de la Steaua, deci de la principalele pepiniere ale scrimii noastre, colaborînd fructuos în

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

### EXPERIENȚA ȘI DORINȚA DE AFIRMARE - SUPTUL SUCCESULOR LUPTĂTORILOR DE „LIBERE“

Ca toți anii preolimpici, și '87 a cuprins un program competițional bogat pentru luptătorii europeni. În afara numeroaselor turnee internaționale pregătitoare, a Campionatelor Balcanice pentru juniori, luptătorii fruntași ai bătrînului continent s-au aliniat la startul Campionatelor Europene de juniori, al europenilor și mondialilor de seniori. În numărul nostru de azi vom face referiri numai la comportarea reprezentanților noștri de la lupte libere, ca și la posibilitățile lor de participare cu succes și la Jocurile Olimpice din acest an. Trebuie să spunem de la început, că anul 1987 a marcat un

plus de calitate pentru luptele libere, rezultatele realizate de sportivii noștri fiind superioare celor din edițiile trecute. Noul colectiv de tehnicieni, la conducerea cărui se află antrenorul emerit Nicolae Pavel, a întreprins o radicală remaniere a componenței lotului național, reținînd din „vechea gardă“ numai cîțiva sportivi, adică pe acela care s-a adaptat integral noului mod de pregătire solicitat de antrenori.

În lotul stabilit s-au îmbinat în mod armonios experiența și plusul de cunoștințe tehnice ale unor luptători ca Vasile Pușcașu, Claudiu Tămăduianu, Gheorghe Mișu cu talentul, vi-

goarea și dorința de afirmare ale tinerilor Alin Păcuraru, Daniel Ioniță, Romică Rașovan, Cătălin Bejenaru, Dănuș Profit, Radu Ana, Endre Elekes, Petre Cruceanu, Alexandru Koteles etc. Dintr-o asemenea asociere a reieșit un mod de pregătire foarte util ambelor categorii de vîrstă, bazat pe seriozitate, disciplină și intrajutorare colegială. Și rezultatele n-au întîrziat să apară. După cîteva afirmări promițătoare în turnee internaționale de pregătire, re-

### ETAPA ÎN DIVIZIA A DE BASCHET (feminin)

Campionatul Național feminin de baschet programează azi și mine următoarele meciuri, în cadrul etapei a XII-a — grupa 1-6: Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca — Politehnica Mine-Energie București, Rapid C.S.S. 5 București — Voința C.S.S. 2 București (sala Rapid, ora 16,30 și ora

10); grupa 7-12: Voința Brașov — Metalul I.M.P.S. Salonta, Comerțul C.S.S. Tg. Mureș — Mobila C.S.S. Satu Mare, C.S.U. Prahova Ploiești — Politehnica C.S.S. Timișoara. Întîlnirea Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea — Olimpia București va avea loc în zilele de 26 și 27 ianuarie.

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)



# SE REIA DIVIZIA A LA HANDBAL FEMININ

● O partidă atractivă  
la Rm. Vilcea :

Chimistul - TEROM Iași

După o pauză destul de lungă (campionatul s-a intreruit la 27 septembrie), Divizia feminină A de handbal se reia mișcă cu etapa a 9-a. La început de an se impune ca antrenorii echipelor de club handbaliste totuși să aibă în vedere căroră se află destinele acestui frumos sport să asigure ridicarea nivelului tehnic și spectacular al jocurilor, o comportare în limitele unui fair-play desăvârșit, astfel ca rezultatul constințit la sfârșitul partidelor să fie oglinda fidelă a valorii formațiilor aflate în teren.

Arbitrilor le revine, de asemenea, o mare responsabilitate, ei trebuind să conducă meciurile în spiritul (și numai în spiritul) cerut de regulamentul I.H.F.

Programul meciurilor de duminică, RM. VILCEA: Chimistul - TEROM Iași (arbitri: D. Bordea - A. Kentzel din Sibiu); CONSTANTA: Hidrotehnica - Constructivul Timișoara (J. Mateescu - V. Dăncescu din București); GALAȚI: Oțelul - CSM Sibiu (M. Dumitrescu - E. Niță din București). Meciul Rapid București - Dorobanțul Ploiești se va juca la Buzău, miercuri.

## OBIECTIVUL ACTUAL AL FLORETISTELOR

(Urmare din pag. 1)

interesul înaltei sale reprezentări pe planșele internaționale cum apreciază lotul (largit) de floretiste pe care-l au în pregătire acum, la debutul unui nou an, am primit un răspuns... diplomatic: „Seleționabilele pot fi încadrate în trei categorii: I - Elisabeta Tufan, Rozalia Husți și Georgeta Beca, sportive care au reușit pregătirea după o perioadă de recuperare la Herculane (în urma recomandării Centrului de Medicină Sportivă); II - grupul cel mai numeros, alcătuit din Reka Lazăr, Claudia Grigorescu, Ana Georgescu, Judith Gyurkan, Laura Badea, Carmen Leahu, Mioara David, care a efectuat un stagiu de refacere la Poiana Brașov; III - „doar Roxana Dumitrescu care, făcând parte din precedentul grup, a fost acci-

## LOTO-PRONOSPOT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE  
LA TRAGEREA LOTO  
DIN 8 IANUARIE 1988  
EXTRAGEREA I: 42 58 32  
77 4 75 72 52 13 EXTRAGEREA  
A II-a: 39 45 2 62 27 60 57 74  
66.

Fond total de câștiguri: 682.261 lei din care 22.019 lei report la categoria 1.

● Participanții care nu și-au procurat încă bilete la TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOSPOT A NOULUI AN, programată pentru duminică, 10 ianuarie mai pot să facă acest lucru astăzi (DAȘ NUMAI ASTAZI!). Agențiile Loto-Pronospot vă stau la dispoziție pentru a vă juca numerele favorite.

● Tot astăzi este ULTIMA ZI în care vă mai puteți depune buletinele la concursul PRONOSPOT al acestui săptămîni.

● O acțiune de mare amploare și de largă rezonanță care a marcat începutul anului 1988 este LOZUL ANULUI NOU, emisiune specială limitată, cu numeroase și importante câștiguri. Reamintim că, pe lângă câștigurile atribuite în mod obișnuit la LOZ IN FLIT (autoturisme și bani), se acordă și un mare număr de TELEVIZOARE COLOR! Nu uitați că această emisiune - care se bucură de o impresionantă afliuență de participanți - este limitată.

● TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOSPOT A NOULUI AN va avea loc miercuri, duminică, 10 ianuarie, în sala Teatrului Național din București, începînd de la ora 17.30. Accesul în sală este valabil numai cu invitații. Numerele extrase vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 23.30 (după emisiunea „Panoramă Sportivă”, o dată cu rezultatele concursului PRONOSPOT), precum și luni, 11 ianuarie la ora 8.55.

## Campionatele de șah ale juniorilor

### PRIMELE RUNDE, PRIMELE VICTORII...

EFORIE NORD, 8 (prin telefon). Ca în plin sezon, sute de copii antrenorii, părinți au împinzit această stațiune, trăind din plin tensiunea primelor partide de șah ale anului. Tinerii șahști - cu deosebire cei de la categoriile mari - se gîndesc, desigur, că locurile ocupate în final le vor asigura sau nu calificarea la Campionatele Mondiale, care vor avea loc la vară la Timișoara. Pe lângă organizarea ireproșabilă (gazdele din Eforie Nord merită nota 10 la toate capitolele), remarcăm și interesul deosebit de care se bucură întrecerile actualei ediții a Campionatelor Naționale atît prin numărul participanților, cît și al spectatrilor.

Numărul foarte mare de concurenți face dificilă prezentarea unor clasamente, avînd în vedere că s-au jucat abia două runde. Cum e normal la acest nivel, se fac greșeli mai dese, dar valoarea tuturor concurenților este apropiată, fiind dificil de formulat un pronostic. Totuși menționăm cîteva dintre cei care pînă acum au realizat punctajul maxim - cîte 2 victorii - ei detașîndu-se, totodată, și printr-un joc mai precis: Adela Tomescu (Progresul Tg. Jiu), Andrada Clondea (S.S.S. Pitești), Corina Peptan (Metalurgistul Sădu) etc. - cat. pînă la 10 ani (56 de concurenți); Lucia Cernea (C.S.S. 1 București), Ana Maria Osiceanu (I. T. București), Roxana Burcea (C.S.S. Satu Mare), - cat. 11-12 ani (57 de concurenți); Grațela Stancu (Oțelul Cimpina), Linda Burlan (C.S.S. 1 București), Ioana Morariu (C.S.S. Iași), Loredana Lazăr (Flamura Satu Mare) - cat. 13-14 ani (70 concurenți); Doina Todoriu (Electrotehnica Blstrîța), Ruxandra Ignătescu (Oțelul Galați), Edith Köllö (Electromureș Tg. Mureș) - cat. 15-16 ani (37 concurenți); Mădălina Stroc, Doina Popa,

Silvana Iacri (I.T.B.), Lillana Miteșcu (Politehnica București), Dana Toma (Voința Rm. Vlcea), Vioric Ursu (Calc. Oțelul București) - cat. pînă la 20 ani (58 concurenți); A. Tușul (Micron Craiova), C. Cavasi (Sănătatea București), G. Boșoiu (I.T. București), Fl. Grünberg (C.S.S. Timișoara) - cat. pînă la 10 ani (100 concurenți); L. Nisipeanu (C.S.S. Brașovia), B. Grătinolu (I.T.B.), C. Genescu (Mecanică Fină) L. Gilca (Oțelul Galați) - cat. 11-12 ani (106 participanți); D. Achim (Portelanul Alba Iulia), St. Mușat (Callatis Mangalia), B. Ionță (C.S.S. Timișoara) - cat. 13-14 ani (98 participanți). Intrecerile continuă.

### Parik ȘTEFANOV

● LA BUZIAȘ se desfășoară Campionatul Național de șah pentru juniori, la categoriile superioare de vîrstă. În grupa juniorilor I (pînă la 20 ani) participă 110 jucători, în sistem elvețian. În primele două runde au obținut victorii V. Bărbulescu (Automatica București), D. Vlad, Ș. Dobronăușeanu (Politehnica București), B. Takacs (Metalul București), G. Dinu (I.T.B.), Cr. Popescu (Calculatorul București), N. Mircov, Ad. Zarcu (C.S.S. Timișoara), J. Kocsis (Electromotor Timișoara), E. Ambuz (C.S.S. Brașov), D. Hristodorescu, Al. Gociman (Petrolul Ploiești) - cîte 2 p.

La juniorii II (16 ani) participă 73 concurenți, pe primele locuri aflîndu-se D. Popescu (Calculatorul București), C. Colzianu (Oțelul Galați), G. Jiroveanu (C.S.M. Drobeta Tr. Severin), L. Kocsis (C.S.S. Tg. Mureș) - cîte 2 p.

## „PRIVESC CU OPTIMISM VIITOARELE ÎNTRECERII ALE GIMNASTICII”

(Urmare din pag. 1)

lut Sportiv Școlar, pentru a susține și eu probele, astfel că am fost selecționată pentru grupa de începătoare a scolii și atunci, în 1976, am început, de fapt, practicarea organizată a gimnasticii, primii mei antrenori fiind Ioan Cărpinișan și Ulpiu Barbu.

— Ai fost anul trecut eroina incontestabilă a Campionatelor Europene de la Moscova. Ce au însemnat pentru tine cele patru medalii de aur și una de argint cucerite la „Olimpiiski”, în compania unora dintre cele mai puternice gimnaste ale lumii?

— Cred că nu exagerez deloc, dar între altele, „europenele” mi-au dat o deplină încredere în posibilitățile mele, mi-au dat, ca să zic așa, curajul de a ataca mai hotărît marile performanțe. Mi-au arătat, de asemenea, că nu trebuie să-mi fie teamă de nici o sportivă, oricîi renume ar avea ea, atunci cînd te bizui pe suportul unei desăvîrșite pregătiri fizice și tehnice. Cele două note de 10 pe care le-am luat la sol și medalia de aur în această probă le consider ca reușite de mare preț pentru mine în anul competițional care tocmai s-a încheiat. Și au mai însemnat ceva pentru mine Campionatele Europene de anul trecut: m-au propulsat pe poziția de primă favorită la Campionatele Mondiale de la Rotterdam, din toamna trecută.

— Unde, trebuie să spunem, Daniela n-a mai fost cea de la „europenele”, cu siguranța și precizia de metronom care au impresionat atît de puternic lumea sportivă, cu acca imperturbabilă stăpînire de sine cu care a dominat competiția...

## CAMPIONATUL FEMININ DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

Ceea ce ni se pare destul de semnificativ pentru șansele de redresare a voleiului nostru feminin este faptul că în spațiile campioaneli se află un pluton destul de compact de echipe cu apreciazabilă capacitate de joc. Revelațiile turului de campionat au fost, desigur, nou promovata Rapid București și cea de a doua divizionară A craioveană, Olteic. Prima a devenit competitivă (și ocupă locul secund) datorită a trei achiziții relevante: Gabriela Dumitrescu (coordonatoarea lotului național) care a adus în echipă spiritul de combativitate, Daniela Bumbăcilă (o trăgătoare cu calități pentru jocul în viteză) și Daniela Buhlea (jucătoare de gabarit care, în ciuda îndemînării reduse și nevalorificării totale a forței de atac, acoperă - mai cu seamă la blocaj - un post important

în sextet). Cea de a doua, prin puterea de luptă și cunoștințele ample, în toate compartimentele, ale unor jucătoare ca Lucreția Mirea, Mirela Niculiță, Marinela Buzdugan etc. Și, nu în ultimul rînd, prin buna pregătire de care a dat dovadă.

O ascensiune vizibilă au înregistrat fostele lidere ale grupelor de viteză, Farul Constanța și Flacăra Roșie București. Constanțencele au de partea lor experiența și valoarea Mariei Enache (mercu exemplară și... vulcanică), Marinelei Neacșu, precum și calitățile tinerelor în plină afirmare, Delia Leifoiu și Mădălina Ciobaru. Bucureștenele sînt beneficiarele jocului variat statornicit la „școala Flăcării Roșii”, cel mai adesea bine interpretat de coordonatoarea Corina Olteanu și coechipierele ei. Au făcut, în schimb, ușori pași înapoi fostele ocupante ale treptelor a doua și a treia în sezonul tre-

## Turneul final la hochei

### MECIURI FRUMOASE ȘI REZULTATE SCONTATE

La București și Miercurea Ciuc s-a disputat ieri prima manșă a partidelor duble din cadrul turneului final al Diviziei A - prima grupă valorică la hochei, dintre echipele clasate pe locurile 1-4. Iată rezultatele și scurte notații:

STEUAU - DUNAREA GALAȚI 9-1 (3-0, 3-1, 3-0). Deși nu a beneficiat de cele mai bune condiții de joc (între care calitatea slabă a gheții, după patinajul public, absența arbitrilor de poartă), meciul dintre cele două echipe a fost frumos, cursiv, cu acțiuni purtate în viteză și în deplin spirit de sportivitate. Cu lotul său numeros și valoros, echipa campioană s-a impus firesc, cîștigînd la scor. Gălățenii, cu multe și importante absențe (Fulga, D. Dima, St. Zaharia - care nu au putut face deplasarea, Munteanu și Brînză, precum și portarul de bază, Corclovă - bolnav) au fost nevoiți să depună mari eforturi pentru stăvîlirea atacurilor repetate ale adversarilor. Deși ei au contat doar pe două linii, scorul putea fi mai strîns, fără un autogol, fără ratările din situații favorabile (mal ales Andrei și Marcu) și fără o inexplicabilă cădere de două minute (45-46) în care au primit trei goluri.

Marcatori: Gliga 2, Chiriță 2, Burada 2, Dragomir, K. Antal și Hălăucă - cîte unul, respectiv Andrei. Foarte bun

arbitrajul brigăzii M. Presneanu - C. Săndulescu, Gh. Micu. Partida de azi va avea loc la ora 9.30.

Mircea COSTEA

SPORT CLUB MIERCUREA CIUC - DINAMO 8-3 (2-1, 3-1, 3-1). Cu toate că rezultatele directe dintre ele nu mai pot influența ordinea lor în clasamentul final, cele două formații au oferit spectatorilor un meci de calitate, cu multe momente atractive, cu faze palpitate la ambele porți și goluri frumoase.

Gazdele au cîștigat pe merit, pentru că au atacat mai insistent și mai eficace de-a lungul întregii partide. Dinamo a acționat cu elan, a avut uneori chiar inițiativa, dar a ratat situații bune de gol și a avut în față un portar, Fekete, în zi bună.

În min. 4 era 2-0 pentru Sport Club, apoi s-a marcat la intervale mari, astfel că în min. 30 scorul a devenit 3-2. Între minutele 36 și 56 gazdele au mai înscris de 5 ori, în timp ce oaspeții numai o dată.

Au marcat: Gereb 3, Györgyze 2, Cs. Antal 2, Gerezu 1 pentru gazde, respectiv Solyom 2 și Pisăru 1. Au arbitrat I. Beze - asistat de M. Dinu și Em. Both.

Partida a doua va avea loc tot de la ora 16.30. Valer PAȘCANU - cofesp.

— Cea care m-a emoționat cel mai mult și la care inima mea a vibrat cel mai puternic a fost succesul echipei noastre reprezentative la Campionatele Mondiale de la Rotterdam. Toate fetele au plîns de bucurie acolo, sus, pe prima treaptă a podiumului de premiere, la intonarea Imnului de Stat al patriei dragi, cînd pe cel mai înalt catarg se înălța majestuos tricoulor scump al României socialiste. Cred că acest prim succes la „mondiale” ne-a mobilizat și pentru victoriile care au urmat.

— În 1988 vei implini 18 ani, o vîrstă foarte frumoasă, dar o vîrstă la care unele gimnaste se gîndesc și la... retragere.

— Nici nu poate fi vorba despre aceasta în cazul meu. Mă simt foarte bine, sînt sănătoasă, lucrez cu plăcere la antrenamente, receptez cu promptitudine sfaturile și îndrumările colectivului de tehnicieni, am exerciții de mare valoare tehnică și compozițională, competitive la cel mai înalt nivel mondial și nu am nici un motiv să nu privesc cu încredere și optimism prezența mea încă ani buni în marea arenă sportivă internațională. Socotesc că am capacitatea să contribuim, prin participarea mea, la înscrierea a noi și strălucite pagini în prestigiosul palmares al scolii românești de gimnastică.

## HIPISM MÎINE - PRIMA REUNIUNE A ANULUI

După consumarea campionatului pe 1987 în care laureații au fost cunoscuți abia după desfășurarea ultimei etape (și care a dat cîștig de cauză în primul rînd sportului hipic și apoi următorilor: G. Tănase la formații, V. Pătrașcu la drilveri, V. Popa la ajutoari de antrenori, O. Dumitru și V. Mihai la stăgari. N. T. Nicolae la apranți și B. Man-a la amatori), mihe dimineață este programată prima reuniune hipică din 1988. Începe astfel o nouă întrecere sportivă pentru obținerea mult învidiatelor titluri de campioni, întrecere în care în afară de laureații din 1987, vor candida la locurile de pe podium și alți concurenți cum sînt M. Ștefănescu, N. Nicolae, V. Moise, G. Săditu și chiar T. Marinescu, de la care publicul așteaptă o revenire la forma sa bună. Turătorul le urăm succes deplin. Revenind la reuniunea inaugurală, consemnăm prezența în program. În „Premiul Agapia”, a mai multor cai valoroși, în frunte cu Rășad, Recrut, Hendorf, Săditu, Dedițel, Ager, Bagdad și alții într-un handicap cu șanse mari de victorie pentru toți concurenții.

A. MOSCU



# FOOTBALL

## Cursul de perfecționare a antrenorilor

### MAI MARE PRINTR-O INSTRUIRE TEMEINICĂ

diviziunile de fotbal sunt organizate în cursul săptămânii, după ce s-a încheiat jocul săptămânal. În funcție de locul de desfășurare a meciului respectiv, echipa stă la lucru în funcție de locul de desfășurare a meciului respectiv. Astfel stănd lucrurile, echipe care într-o anumită etapă caută cu perseverență poarta adversă, timp de 90 de minute, în dimineața imediat următoare ele uită cu totul de ofensivă, retrăgându-se cu înfrigurare în

deloc miraculoase, firește, și verificate în activitatea teoretică și practică a antrenorilor, medicilor, psihologilor sportivi, a fotbalistilor înșiși. Insistându-se, de exemplu, cum era și firesc, asupra EFICACITĂȚII, o problemă complexă, dar rezolvabilă, și tratând-o nu numai la viitorul întâi, s-a trasat ca sarcină cluburilor — în baza realității prezentate cursanților prin intermediul casetelor video — să pună accentul pe factorul TEHNIC încă de la o fragedă vîrstă (6-7 ani), așa cum, de altfel, se procedează în fotbalul internațional de înaltă competitivitate, cu care, an de an, reprezentantele fotbalului nostru își măsoară forțele.

„Prezentul” însă, ceea ce posedăm în momentul de față în materie de jucători la Diviziile A și B, poate fi împins și el mai mult înainte. Printr-o muncă intensă și sistematică, care să aibă ca rezultat jucătorul de tip universal, un ideal care, după cum bine s-a spus, nu exclude specializarea. Dimpotrivă. Un fundaș valoros poate și trebuie să ajungă — în fotbalul actual, competitiv — și un bun mijloc sau înaintaș, în rolul în care el se află, în mod temporar, în funcție de fază, de zona terenului.

Sigur, s-a mai afirmat pe bună dreptate, acolo în față, la finalizare, este mult mai greu intrucit în această importantă porțiune a terenului, treimea adversă, se acționează, de regulă, în condiții de criză de timp și de spațiu. Pregătind, însă, temeinic la antrenament, pe „bucăți de joc” și în ansamblul lui, combinațiile de atac, ele vor avea șorți de izbîndă și în timpul jocului.

Unde sîrsește schema? Unde începe creația, imaginația fotbalistului? În scopul de a se ajunge la o mai mare eficacitate, rețete nu există, echipele competitive rezolvînd această dilemă și în funcție de efectivul pe care îl au la dispoziție. Sînt antrenori care au reușit în ceea ce și-au propus ajutați fiind de jucători de mare personalitate, după cum există tehnicieni renumiți care au făcut din echipele lor adevărate „vedete” ale fotbalului mondial.

Gheorghe NICOLAESCU

## Divizionarele A la jumătatea întrecerii

### ÎNCEPUT BUN, FINAL SUB AȘTEPTĂRI

Locul 14, doar la o „lungime” de „pozițiile cu pricina” ale clasamentului, reprezintă, trebuie să spunem din capul locului, o surpriză neplăcută din partea studenților clujeni. Pentru că datele trecutului campionat, probele elocvente de posibilități superioare furnizate de-a lungul precedentei ediții o indicau pe „U” drept una dintre concurențele capabile să se înalte convingător din plutonul de mijloc. Nu numai că nu s-a produs acest sprint, dar „șepcile roșii” au coborît pînă în zona „nisipurilor mișcătoare”, o zonă care numai lîniste nu îți poate da. De ce? Ne-am întrebat și am întrebat, la rîndul nostru, pe unul dintre cei mai vizați interlocutori în materie, Remus Cimpeanu, președintele clubului, a cărui viață se confundă cu echipa „alb-negrilor” de mai bine de un sfert de veac (în 1960 debuta în echipa lui „U”, unde avea să joace pînă în 1974, rămînd, în continuare, în conducerea clubului). Iată principalele elemente ale răspunsului său: „Responsabili pentru traseul mai mult decît capricios al formației în prima jumătate a campionatului sînt toți factorii decisivi: jucătorii, antrenorii, conducerea. Cred că, la începutul sezonului, propunîndu-ne un obiectiv mai îndrăzneț — ridicarea spre locurile „europene” — și, întîmpinînd primele dificultăți, am cedat prea ușor, astfel că s-a înregistrat o scădere aproape ritmică, cu cit no apropiam de finalul sezonului”. În adevăr, dacă am împărți sezonul în trei părți (două de cite 6 etape și una de 5 eta-

rea, să ajungă doar la 4 din 12 posibile, iar pe „linia dreaptă” să obțină doar 2 puncte din cele 10 puse în joc! „Analizînd cu luciditate parcursul nostru, continuă R. Cimpeanu, ne-am dat seama că se impunea o mai energică intervenție pe toate planurile pregătirii, care, cred

da și vom încerca să prezentăm cîteva dintre ele:

1. Cea mai importantă „pînghie” pentru ridicarea pe zone superioare printr-un joc ameliorat la toate capitolele l-ar reprezenta chiar „pătania” din sezonul de toamnă din care, se

#### 14. „U” CLUJ-NAPOCA 17 4 5 8 18-28 13

● Puncte realizate pe teren propriu: 9 (a pierdut cite 2 p la Victoria și Corvinul, cite 1 p la F.C.M. Brașov, Flacăra și S.C. Băcău); puncte obținute în deplasare: 4 (2 p la Sportul Studențesc, cite 1 p la F.C. Argeș și Universitatea Craiova).

● Golgeterii echipei: Cimpeanu II 9 goluri; Bucur 3; Biro 2; L. Moldovan, Clocan, Boeru, Mujnai (din 11 m) — cite 1.

● Jucătorii folosiți: 19 — Neamțu, Mujnai, Cadar — cite 17; Meszaros, Clocan, Cimpeanu II, Boeru — cite 16; Dobrota, L. Moldovan — cite 14; Bucur, Biro — cite 13; Iasko, Cavai, Feșnic — cite 9; I. Moldovan, Sabău — cite 4; Pojar — 2; Blaga, M. Popescu — cite 1.

● Media notelor echipei: 6,06; medile notelor jucătorilor (pe baza a minimum 10 jocuri): 1. Cimpeanu II 6,40, 2. Meszaros 6,37, 3. Mujnai 6,20; cele mai mari note: 8,5 (Cimpeanu II — etapele a 11-a și a 14-a), 8 (Clocan, Bucur, Cadar, Cavai — cite o dată).

● Cartonaje galbene: 14 (5 suspendări) — 8 jucători; cele mai multe: Boeru 3.

● Cartonaje roșii: Clocan (etapa a 16-a).

● A beneficiat de 2 lovituri de la 11 m — una transformată (Mujnai), una ratată (Cimpeanu II); a fost sancționată cu 2 penalturi — ambele transformate.

● A expedit 210 șuturi (129 „acasă”, 71 în deplasare), dintre care 102 pe poartă (68 „acasă”, 34 în deplasare).

eu, ar fi produs șocul necesar asupra întregului lot. Nu omit seriile de accidentări pe care le-am avut, indisponibilitățile prelungite, precum și un cu totul neașteptat de slab randament din partea unor jucători pe care îi vedeam cu poten-

pare, toată lumea a învățat ce era de învățat. Mai cu seamă la capitolul realism și corectă apreciere a șanselor.

2. Lotul fotbalistilor clujeni este alcătuit în mare majoritate (11 din cei 19 fotbalisti utilizați în tur) din sportivi crescuți și afirmați în cadrul clubului, situație cu care nu prea ne întîlnim în multe din cluburile noastre; ne așteptăm deci, acum, cînd echipa este într-o situație grea, la un atașament sporit față de club, de culorile lui.

3. Talentul, posibilitățile și, implicit, randamentul unor jucători mai șterși în tur trebuie să se exprime la alte cote: Cadar, Biro, Bucur, Boeru, ca să-l numim doar pe ei, pot a-lunge la medile coechipierilor Cimpeanu II, Meszaros sau Mujnai, ba și mai sus, făcînd ca întreaga forță a echipei să crească pe măsura valorii celor ce o compun.

4. Existența unei conduceri tehnice tinere, Remus Vlad — Alexa Uifăleanu, ne îndeamnă să credem că „ofensiva de primăvară” va putea fi susținută cu forțe proaspete.

5. Mediul propice de exprimare al echipei. Spectatori clujeni — pe drept cuvînt clasați printre cei mai competenți ai primei noastre scene — au favorizat dintotdeauna fotbalul adevărat. Un element stimulator care nu poate fi ignorat în lista „punctelor de sprijin” ale returului. Dar nu numai la Cluj-Napoca, ci pretutindeni, în țară, „U” este privită cu simpatie pentru sportivitatea ei, pentru jocul ei curat și avîntat, așa cum îl așteaptă supporterii ei în primăvară.

„U” nu are doar cinci argumente pentru a juca alt rol în retur. Dar chiar dacă doar acestea se vor împlini, ea va putea fi alta în „actul al doilea” al campionatului.

Eftimie IONESCU



Apărarea studenților clujeni la post în unul din bunele sale meciuri, cu Sportul Studențesc la București

Foto: Aurel D. NEAGU

pe) am observa că, în prima „treime”, clujenii au realizat un punctaj acceptabil (7 puncte din 12) pentru ca, în următo-

ria, să se ajungă la o mai mare eficacitate, rețete nu există, echipele competitive rezolvînd această dilemă și în funcție de efectivul pe care îl au la dispoziție. Sînt antrenori care au reușit în ceea ce și-au propus ajutați fiind de jucători de mare personalitate, după cum există tehnicieni renumiți care au făcut din echipele lor adevărate „vedete” ale fotbalului mondial.

Putem spune, aruncînd o privire de ansamblu asupra modului cum a jucat „U” în cele 17 etape, că avem de-a face și cu scăderi de ordin psihic (demonstrate de exemplele de mai sus), dar poate chiar și cu unele de ordin fizic (dovadă finalul atît de „stîns” al turului). Dar să terminăm cu privirile înapoi și să vedem care sînt perspectivele acestor vechi formații la fotbalul nostru, o „decană de vîrstă” a campionatului. Are echipa de pe Someș argumente spre a privi cu optimism returul? Noi credem că

## DE LA PRIMUL EȘALON LA STARTUL PREGĂTIRILOR

### SĂ-ȘI MENTINĂ LOCUL 3 ȘI, DECI, SĂ-ȘI ÎMPARTINĂ „CUPA U.E.F.A.”

În turul următor, echipa noastră va avea o primă experiență în competiția europeană. În acest scop, antrenorii și jucătorii vor fi atenți la toate detaliile tehnice și tactice, precum și la aspectele fizice și psihice ale jocului. În acest scop, antrenorii și jucătorii vor fi atenți la toate detaliile tehnice și tactice, precum și la aspectele fizice și psihice ale jocului.

reveni la Pitești, programul de pregătire va fi dublat și de numeroase jocuri de verificare perfectate eșalonat. La început, cu echipe din campionatul județean, apoi cu formații de Divizia C, B și A. Portarul

#### SCHIMBAREA CONDUCERII TEHNICE LA PETROLUL

Petrolul se grăbește, e și firesc din moment ce situația echipei este atît de precară. Au fost luate, în primul rînd, măsuri de ordin organizatoric, fiind înlocuși antrenorii pe toată filiera. La conducerea tehnică a divizionarei A a fost numit Petre Dragomir. El îl va avea ca secund pe Camil Oprisan. Formația de speranțe va fi pregătită și ea de un fost jucător al Petrolului din perioada de glorie a echipei, Alexandru Fronca. În sfîrșit, la juniorii republicani a fost numit Eduard Iuhasz. O preocupare

Speriatul, care în luna decembrie a fost supus unei intervenții chirurgicale (operație de varice), urmează deocamdată un program special, el urmînd să se alăture coechipierilor spre sfîrșitul acestei luni.

re aparține a constituit-o recuperarea jucătorilor indisponibili. Mocanu, Drăgan și Paul Gușă. Și, după cum ne informează Ion Brujban, președintele clubului, din lot nu va pleca nimeni, iar pregătirile se vor desfășura în localitate pînă la 18 ianuarie. În continuare, Petrolul se va deplasa la Bușteni (Silva), unde va rămîne pînă la 2 februarie. Ședința de analiză a comportării echipei în tur va avea loc la 14 ianuarie.

### Divizia C între tur și retur — SERIA A VI-a

Formația piteșteană Dacia a reușit să intre în lupta pentru șefia seriei după victoria sa la Craiova, asupra Constructorului (etapa a IX-a: 2-1) cînd l-a detronat pe liderul autoritar de pînă atunci, Automatica Alexandria (șapte etape pe primul loc). În meci direct, la Alexandria, Dacia a pierdut la limită, 1-2. Piteștenii au mai înregistrat un eșec, tot în deplasare, cu Progresul Bălești (0-1). Cele două „remize” tot pe terenuri străine, le-a realizat în

meclurile cu Progresul Corabia și I.O.B. Bals, ambele 0-0. Acasă, Dacia a cîștigat totul, cel mai concludent scor reușindu-l cu Recoleta Stoicănesti: 6-1. Formația antrenată de C. Cîrștea și V. Moicanu a avut un finis debordant, obținînd șase victorii consecutive și reușind un golaveraj excelent: 36-11. Principali realizatori: Togan (golgeter, cu 10 puncte înscrise) Bratu, Mușat, Petrescu și Oița. În „clasamentul adevăratului” Dacia a totalizat 40

### DACIA PITEȘTI — UN LIDER MERITUOS

puncte; în deplasare a marcat 8 goluri și a primit 6. ● O mențiune pentru nou promovata Dacia Metalul Rm. Vlcea, care, în urma unei comportări remarcabile, a reușit să termine turul pe poziția a 5-a, la egalitate de puncte cu locurile 3-4. ● O surpriză neplăcută a oferit în tur fosta divizionară „B” ROVA Roșiori care a acumulat numai 17 p și doar datorită golaverajului a evitat penultimul loc din clasament. (T. R.).

CLASAMENTUL SERIEI	
1. DACIA Pitești	15 11 2 36-11 35
2. Autom. Alex.	15 9 3 3 23- 6 30
3. Constr. Cv.	15 7 2 6 17-16 23
4. Electron. Ag.	15 7 2 6 16-17 23
5. Dacia Rm. V.	15 7 2 6 18-19 23
6. Chim. Mag.	15 7 1 7 27-16 22
7. Muscelul C.-I.	15 7 1 7 23-17 22
8. Text. Roșiori	15 7 1 7 13-15 22
9. Progr. Bălești	15 6 2 7 15-19 20
10. Progr. Corabia	15 6 2 7 16-22 20
11. Viit. Drăgăș.	15 6 2 7 21-30 20
12. Un. Pitești	15 5 3 7 26-28 18
13. I.O.B. Bals	15 5 3 7 9-15 18
14. ROVA Roșiori	15 5 2 8 16-16 17
15. Rec. Stoicăn.	15 5 2 8 13-31 17
16. CFR Craiova	15 4 2 9 11-22 14

de, timp de două săptămîni, jucătorii piteșteni își vor reînfrîca... bateriile pentru efortul pe care îl vor depune în returul campionatului. La 25 ianuarie, cînd „alb-violetii” vor



## PROGRAM DE DEZVOLTARE A SPORTULUI

**JAKARTA, 8 (Agerpres).** In ultimul timp autoritățile indoneziene depun eforturi sustinute pentru dezvoltarea sportului pe cele 13 000 de insule în care trăiesc 160 milioane de locuitori. In acest scop a fost lansat un program național complex menit să impulsioneze activitatea sportivă în rândul tuturor cetățenilor, printre măsurile preconizate numărându-se construirea de baze sportive și formarea de cadre de specialitate. De asemenea, s-a decis ca în toate școlile ziua de vineri să fie rezervată practicării exercițiilor fizice și jocurilor sportive.

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

**STOCKHOLM, 8 (Agerpres).** Proba masculină de 30 km din cadrul concursului internațional de la Anarna (Suedia) a revenit sportivului suedez Gunde Svan, cu timpul de 1h25:38. Pe locurile următoare s-au clasat coechipierul său Jan Ottosson - 1h26:53 și norvegianul Vegard Ulvang - 1h28:57.

**STOCKHOLM, 8 (Agerpres).** Cursa maraton de schi desfășurată la Norrbacke (Suedia) a fost câștigată de suedezul Hakan Westin, care a parcurs 41 km în 1h54:39. Pe locul doi, la numai o secundă de învingător, a sosit coechipierul său Andreas Blomqvist.

**MÜNCHEN, 8 (Agerpres).** Desfășurat pe pista de la

Koenigssee, campionatul de bob-2 persoane al R.F. Germania s-a încheiat cu victoria echipei Anton Fischer - Christoph Langen, înregistrat în trei manșe cu timpul de 2:30,09. Pe locul secund s-a situat Rudi Lochner și Markus Zimmermann - 2:31,12.

**VIENA, 8 (Agerpres).** Schiorul austriac Mathias Berthold a terminat învingător în proba de slalom special disputată pe pista de la Lienz, fiind cronometrat în două manșe cu timpul de 1:38,77. Pe locul secund s-a situat americanul Jack Miller - 1:39,74.

**MOSCOVA, 8 (Agerpres).** Ziaristii acreditați la Campionatul Mondial de hochei pe gheață pentru echipe de tineri (jucători până la 20 de ani), competiție încheiată, după cum se știe, la Moscova, cu victoria formației Canadel, au acordat obișnuitele distincții. Astfel, cel mai bun portar al turneului a fost desemnat canadianul Jimmy Whait, finlandezul Teppo Humminen a fost declarat cel mai bun apărător, iar sovieticul Aleksandr Moghilmii a primit titlul de cel mai bun atacant.

## DYNAMO BERLIN SPERĂ ÎNTR-UN START BUN CU ECHIPA CRAIOVEANĂ

Una dintre cele mai echilibrate și interesante confruntări din penultima fază a C.C.E. la volei, este, fără îndoială, cea dintre campioanele feminine ale R.D. Germane și României, echipele Dynamo Berlin și, respectiv, Universitatea C.F.R. Craiova. Prima întâlnire dintre aceste două îndreptățite aspirante la turneul final este programată miercuri seara la Berlin și reține în mod cu totul deosebit atenția publicului amator de sport din capitala țării noastre. Se știe aici că echipa din Craiova este o adversară de temut, avind o forță de joc remarcabilă. Dar și campioana R.D. Germane dispune de un potențial care-i dă dreptul să spera la un rezultat favorabil. De altfel, Dynamo Berlin este socotită nu numai cea mai bună echipă feminină din țara noastră, ci și printre primele din Europa.

Cred că acum, în apropierea partidei tur, sînt interesante pentru cititorii români cîteva amănunte privind-o pe adversara Universității C.F.R. Craiova. Din formația noastră campioană majoritatea jucătoarelor sînt internaționale, 6 dintre ele făcînd parte din lotul reprezen-

tativei A a R.D. Germane, care a cîștigat în toamnă titlul de campioană europeană: Monika Beu, Ariane Radfan, Maike Arit, Susanne Lahme, Kathrin Langschwager și Grit Jensen. Antrenorul Siegfried Köhler are unele dificultăți în privința alcătuirii formației de bază la meciul de miercuri: Grit Jensen este accidentată și va fi, probabil, înlocuită de Heike Jensen (jucătoare foarte bună în linia a doua); de asemenea, folosirea valoroasei Susanne Lahme (142 de meciuri în națională) este incertă, eventuala ei absență constituind un important handicap. Dacă nu va fi recuperată, în locul ei va evolua Ramona Landgraf. Despre primul meci, de la Berlin, antrenorul Köhler ne-a spus: „Cunosc bine capacitatea de joc deopotrivă a reprezentativei și a campioanei României... Doresc ca elevele mele să se concentreze la maximum și să ia un start bun în meciul tur, sperînd astfel să ne calificăm în turneul final”. Știe însă, că nu va fi ușor...

**HANS OEFTEGER**  
„Deutsches Sportecho“ — Berlin

## CUPELE EUROPENE LA HANDBAL ȘTIINȚA BACĂU

(Urmare din pag. 1)

putînd crea reale speranțe pentru partida retur, de la Bacău. Faptul că cea mai bună jucătoare de la Spartak, Karlova, e indisponibilă, nu e surprinzător.

Cu 5 jucătoare de lot, avînd deci o bună experiență, cu alte jucătoare bune, știința a făcut față — nu ușor, e drept — asaltului fetelor de la Rulmentul Brașov, prezentînd ca principale atuuri o bună pregătire fizică de ansamblu și poftă de joc. Au avut și lipsuri, de care nu e momentul să amintim, mai ales dacă acceptăm că partida de miercuri a avut și rol de pregătire, și de testare a unor formule de joc, tocmai în vederea meciului de duminică după-amiază. Arbitri: Szendrey — Ambrus (Ungaria).

## MUREȘUL TG. MUREȘ

(Urmare din pag. 1)

— Vasas Budapesta din cadrul turului secund al „Cupei Cupeilor”. Premiera absolută, în care o echipă mureșeană debutează într-o competiție europeană de anvergură, stîrnește firește, un interes deosebit. Antrenorii Gheorghe Ionescu și Valentin Pop, și ei înaintea unui debut, ne-au asigurat că pregătirile s-au desfășurat conform planului, că toate handbalistele sînt apte de joc, singura „problemă” rămînd depășirea emoțiilor. Eva Mozsi (142 de selecții în prima reprezentativă), Eszter Matesi (32), Angela Blaj (82) și celelalte colege vor face totul pentru un debut european cît mai convingător, calificarea în turul trei (firește, după re-

turul de la Budapesta) fiind dorința care revine tot mai des în discuție.

Partenerile de întrecere sînt handbaliste cunoscute în arena internațională, șase dintre acestea făcînd parte din reprezentativa Ungariei: Marian Racz (167 de selecții), Dorgo Ana Tapani (171), Zsuzsa Nyary (144), Tünde Hajdu (28), Ildiko Barna (175) și Anyko Pancel (16).

Arbitri — bulgarii Anghelov și Gheorghiev, observator I.H.F. Eduardo Domazet (Italia).

## RULMENTUL BRAȘOV

(Urmare din pag. 1)

lea) a avut, la sfîrșitul anului trecut, la C.M. — grupa B, trei reprezentante în formația Franței: Dominique Bec, Pascale Jaques și Isabelle Aleksandre. La Burgas, după meciul România — Franța, antrenorul Jean Ferignac ne spunea: „Besançon este oricînd gata să ofere naționalei franceze între 5 și 7 jucătoare. Constanța manifesta și în această ediție de campionat mă face să afirm că partida cu Rulmentul Brașov va fi de un bun nivel”. Decl. duminică seara (18.30, ora București) handbalistele brașovene vor trebui să joace la întregul potențial pentru a-și asigura încă de la Besançon — dacă se va putea — zestrea care să le permită ca acasă, peste o săptămînă, să obțină calificarea în turul următor al „Cupei I.H.F.”.

Antrenorul Remus Drăgănescu ne spunea că echipa pe care o pregătește are capacitatea să facă față acestel duble înfrîniri. Pentru meciul de la Besançon au făcut deplasarea, între altele: Balesa și Malorescu — Bilă, Mureșan, Demeter, Știrbu, Bîolan, Tache, Marijan, Ion, Boriceanu și Ilie. Vor arbitra Kleren și Befort (Luxemburg).

## De la un sport la altul

### TITLUL OLIMPIC ȘI UN NOU RECORD!

Majoritatea anchetelor întreprinse pe plan mondial pentru desemnarea celor mai merituoși sportivi ai lumii în anul 1987 l-au avut ca lider pe sprinterul canadian Ben Johnson, noul campion și recordman mondial al probei de 100 m (9,83 s). Recent, cu prilejul unei scurte discuții pe care am avut-o cu cel mai rapid alergător la Gala de aur a atletismului, la Monte Carlo, Johnson a declarat: „1987 a fost pentru mine anul cel mai însemnat din carieră. Fără a fi cumva apreciat că n-aș fi modest, doresc ca 1988 să fie încă și mai bun! Mă simt în stare să cîștig și titlul olimpic la 100 m cu un rezultat superior recordului meu mondial de la Roma. Pentru ca aceste vise să poată deveni realitate, mă antrenez cu maximum de ambiție...”.

### DE LA KARTING, LA FORMULA 1

Piloții bolizilor de Formula 1 se află în va fi dat nu peste multă vreme, între a gătirilor pentru o nouă ediție a Campionatului mondial al cărui start va fi dat nu peste multă vreme, între a gătirilor pentru o nouă ediție a Campionatului

Nelson Piquet, care este în fapt, actualul campion al lumii. În istoria de mai multe decenii a C.M. de Formula 1, argentinianul Fangio este singurul care a realizat un buchet de cinci victorii. Cu cîte trei victorii la activ se află patru sportivi: austriacul Lauda (1975, 1977 și 1984), britanicul Brabham (1959, 1960 și 1966) și Stewart (1969, 1971 și 1973), brazilianul Piquet (1981, 1983 și 1987). Alți cinci automobilisti au cucerit titlu mondial?

„PROMENADĂ” PE HIMALAIA I Himalaia, uriașul pămîntului, apreciat multă vreme ca inexpugnabil, după ce a fost cucerit de Edmund Hillary și șerpașul nepalez Tensing a devenit un fel de loc de al tuturor marilor alpinisti ai lumii. În acest fel, astăzi, aproape că n-a rămas vreunul dintre acești cuceritori ai înălțimilor montane care să nu-și aibă trecută în palmares escaladarea a cel puțin unui vîrf în jur de 8000 m. Iată că mai deunăzi, din Katmandu, capitala Nepalului, s-a făcut cunoscut că o echipă de alpinisti iugoslavi condusă de medicul Tomazin Iztok, în vîrstă de 27 ani, a izbutit să escaladeze versantul sudic al virfului Dhaulaghiri, de 8167 m.

Rubrică realizată de Romeo VILARA

## Fotbal meridiane

### CLASAMENTUL GOLGETERILOR EUROPENI

În prezent clasamentul golgeterilor europeni se prezintă astfel: 1. Tommy Coyne (F. C.

Dundee) — 25 g; 2. Ally McCoist (Glasgow Rangers) — 22 g; 3-4. Walter Knaller (Admira Wacker) și Tanju Colak (Galatasaray) — 20 g; 5. Victor Pițurcă (Steaua) 19 g; 6-7. Aldridge (F. C. Liverpool) și Morocutti (Union Luxemburg) — 18 g.

### GLASGOW RANGERS ÎNVINGĂTOARE

Într-un meci restant, desfășurat în timpul săptămînii, în cadrul campionatului Scoției, Glasgow Rangers a dispus cu 1-0 de F.C. Dundee prin golul marcat de Ally McCoist. În clasament, după 28 de etape, pe primele locuri se află Celtic — 44 p, F.C. Aberdeen — 41 p, Middlesbrough — 40 p și Glasgow Rangers — 39 p.

### UN NOU MECI F.C. PORTO — PENAROL

Echipele F.C. Porto și Penarol Montevideo vor reedita finala Cupei intercontinentale la 17 aprilie, cînd se vor înfrîna pe un stadion din New York. În partida oficială disputată în decembrie la Tokio, a cîștigat F.C. Porto cu 1-0.

### TURNEE DE SALĂ

În Spania au început întrecerile unui turneu internațional în sală între echipe reprezentative, pe care conțina hotărîrilor Federației internaționale, organizatorii l-au denumit „Campionat European”. Un purtător de cuvînt al F.I.F.A. a declarat că această competiție nu a fost autorizată de forul mondial și că are, deci, un caracter amical. Iată rezultatele din prima zi: Spania — Franța 16-0; Israel — Olanda 2-0; Portugalia — Italia 15-1; Spania (tineret) — Cehoslovacia 5-3. Partidele se dispută între echipe de cîte 5 jucători.

Turneul desfășurat în sală la Karlsruhe a fost cîștigat de echipa Stuttgarter Kickers, care a întrecut în finală cu 4-2 (după prelungiri) formația Dukla Praga.

### ALTE ȘTIRI

● În meciuri retur ale optimilor de finală ale Cupei Spaniei: F.C. Barcelona — Espanol 1-0 (a marcat Schuster, în tur: 2-1). Las Palmas — Atletico Madrid 1-3 (în tur 0-0). Astfel, pentru sferturi s-au calificat F. C. Barcelona și Atletico Madrid.

● La Rabat în meci amical: Sel. Maroc — Sporting Marítimo (locul 7 în campionatul Portugaliei) 0-0.

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

**BASCHECH** ● În penultima zi a turneului masculin de la Varșovia, echipa Poloniei a întrecut cu scorul de 93-75 (42-37) o selecționată din R.P. Chineză, iar formația Honved Budapesta a dispus cu 82-78 (48-26) de selecționa secundă a Varșoviei. ● La Kiev, în meci conținut pent sferturile de finală ale „Cupei Liliana Ronchetti”, echipa locală Dinamo, a întrecut cu scorul de 89-78 (42-34) formația iugoslavă Iskra Delta Jezice. ● În cadrul aceleiași competiții, echipa Partizan Belgrad a învins pe teren propriu, cu scorul de 89-74 (52-37), formația Racing Club Paris.

**HANDBAL** ● Turneul masculin disputat la Oviedo (Spania) a fost cîștigat de selecționata Spaniei, care a întrecut în meciul decisiv, cu scorul de 23-22 (12-11) echipa U.R.S.S. Pe locul trei s-a situat formația Frantei.

**TENIS DE MASA** ● La Sarajevo, în meci pentru „Cupa ligii europene” selecționata iugoslavă a dispus cu 5-2 de echipa cehoslovacă. Din formația gazdă s-a evidențiat Zoran Primorac învingător cu 2-0 (21-18 21-8) în fața lui Jindrich Pansky.

## RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

(Urmare din pag. 1)

prezentanții țării noastre au reușit să cucerească două medalii de argint la Campionatele Europene din Bulgaria. Este interesant de remarcat faptul că medaliații — Alin Păcuraru (48 kg) și Vasile Pușcasu (100 kg) — fac parte din cele două generații care compun actualul lot național. Acestor două performanțe li s-au adăugat cele cîteva locuri frunțase ocupate de N. Hincu, Gh. Mițu (4), D. Ioniță, M. Popa (6), ceea ce ne oferă o imagine mai clară asupra comportării sportivilor români la „europene”.

Întrecerilor de la Sofia le-au urmat Campionatele Mondiale de la Clermont Ferrand, competiție mult mai dificilă pentru sportivii europeni de la „libere” decît pentru cei de la greco-romane, luptele libere fiind mult mai răspîndite pe celelalte continente. Aceasta este și explicația faptului că, deși au urcat pe podiumul de premiere la mai toate edițiile competiției continentale sportivii români nu mai reușiseră de nouă ani să obțină o medalie și la „mondiale”. De data aceasta, șirul frumozelor succese a fost reluat. Vasile Pușcasu a devenit vicecampion mondial și, fapt

îmbucurător, acest exemplar sportiv a demonstrat că rămîne un principal pretendent la locurile frunțase ale categoriei 100 kg.

Aminteam la început de măsura întineririi lotului și de preocuparea pentru pregătirea schimbului de mîine. Cum era și firesc, eforturile făcute în acest sens urmau să-și arate roadele. În afara unor turnee internaționale de juniori, în care s-au remarcat mai mulți tineri selecționați în lotul național de seniori, Campionatele Europene ale acestei categorii de vîrstă au scos la iveală jusețea orientării noi în selecția și pregătirea lotului, eficiența muncii depuse cu tinerii cărora tehnicienii respectivi le-au prevăzut posibilități de afirmare. Inceputul lunii septembrie, la Katowice, cu ocazia Campionatelor Europene, le-a adus tinerilor noștri reprezentanți un frumos succes, concretizat în șapte medalii, între care trei de aur, două de argint și două de bronz. Autorii acestor remarcabile performanțe sînt tinerii nou selecționați în lotul de seniori: Bomică Rașovan, Radu Ana, Dănuț Prefit (aur), Andre Elekes Petrisor Cruceanu (argint) Cătălin Bejenaru și Alexandru Koteș (bronz).

sportivii în care tehnicienii respectivi își pun speranțe pentru noi succese asemănătoare și la nivelul seniorilor.

Cu această ultimă frază am trecut, de fapt, în cel de al doilea capitol pe care ne-am propus să-l abordăm în materialul de față — perspectiva. Simpla amintire a succesorilor la nivelul întrecerilor de juniori, rescrierea acestor nume — remarcate de mai multe ori în coloanele ziarului nostru — sînt argumente care ne îndreptătesc să afirmăm că perspectiva luptelor libere din țara noastră este promițătoare. Firește, pentru ca tinerii respectivi să poată obține succese și la nivelul întrecerilor de seniori este necesar ca pregătirea lor viitoare să fie efectuată la un înalt nivel, iar viața lor sportivă să se situeze la cota maximel exigențe. Este cert, însă, că luptele libere din țara noastră se află pe un drum bun, care, dacă va fi continuat cu consecvență, va conduce la performanțe superioare celor realizate pînă acum. Campionatele Europene din acest an (Manchester, 15-17 aprilie) vor fi un prim examen pentru mulți dintre acești tineri care, sîntem convinși, vor concura cu gîndul la Jocurile Olimpice. Ei au realizat un apreciable salt valoric și, cu un plus de experiență, cîteva dintre ei se pot alătura lui Vasile Pușcasu în lupta pentru cucerirea medalilor olimpice '88.